

- Рукописна і стародрукована книга.
- Історія російської бібліографії.
- Книговидання і книгорозповсюдження.
- Приватні книжкові зібрання і бібліотеки громадського користування.
- Книга і суспільство.
- Книга у контексті міжнародних зв'язків.
- Проблеми збереження рукописної і друкованої книги.

У рамках конференції працюватиме круглий стіл «Книжковий знак».

Публікацію підготовлено за матеріалами веб-порталу «Социально-гуманитарное и политологическое образование» <http://orex.auditorium.ru/aud/afisha/> та виданнями:

1. История Библиотеки Академии наук СССР: 1714–1964. – М.: Наука, 1964. – 599 с.
2. *Леонов В. П.* БАН как послание настоящему и будущему России // Библиотека. – 2003. – № 6. – С. 13–17.
3. *Леонов В. П.* Сохранение знаний в библиотеках: опыт БАН // Библиотеки национальных академий наук: проблемы функционирования, тенденции развития : Научно-практический и теоретический сборник. – Вып. 2. – К. : НБУВ, 2003. – С. 147–156.
4. *Леонов В. П.* Судьба библиотеки в России: Роман-исследование. – СПб., 2000. – 415 с.

Тетяна Кулаковська,
учений секретар Ради директорів наукових бібліотек та інформаційних центрів академій наук – членів Міжнародної асоціації академій наук

Національній бібліотеці Киргизької Республіки – 70

У вересні 2004 р. Національній бібліотеці Киргизької Республіки виповнилося 70 років.

Заснована 1934 р. як Державна бібліотека Киргизької Республіки книгозбірня згідно з постановою уряду країни від 27 жовтня 1999 р. набула статусу національної. Основна суспільна місія Бібліотеки: сприяння розвитку науки, культури, освіти та інших сфер життєдіяльності суспільства; забезпечення вільного і рівного доступу до вітчизняних і світових бібліотечно-інформаційних ресурсів; розвиток національного та інтеграція в світовий інформаційний простір; збереження документальної спадщини Киргизстану.

Сьогодні Бібліотека – провідна науково-дослідна установа країни у галузі бібліотекознавства, бібліографознавства, книгознавства, інформаційної діяльності; науково-методичний та координаційний центр для бібліотек усіх відомств; центр національної бібліографії та створення єдиної автоматизованої інформаційно-бібліотечної системи Киргизії; міжнародного книгообміну; підвищення кваліфікації та безперервної освіти бібліотечних працівників.

За роки свого існування Бібліотека сформувала унікальний фонд, який нараховує понад 6 млн документів 89 мовами народів світу. Книжкові па-

м'ятки національної культури зібрані в п'яти колекціях: видання киргизькою мовою; надруковані арабською графікою; книги киргизькою мовою, надруковані латиницею та кирилицею; періодичні видання Киргизстану (з початку їх заснування); колекція книг та рукописів відомого мовознавця професора К. Карасаєва.

У фонді зберігаються: одна з перших священних книг Середньої Азії, рукописна книга XII ст. – Коран, «Закон Кокандського ханства» (XVIII ст.), «Маглуматул» (Опис світу) персидською мовою (1820), «Бабурнаме» (Записки султана Бабура) (1957); видання 20-х років XX ст. арабською мовою та багато інших.

Пріоритетним напрямом формування фондів Бібліотеки на сучасному етапі є комплектування виданнями киргизькою мовою та краєзнавчими, незалежно від місця та мови публікації. Щорічно до Бібліотеки надходить близько 2330 тис. прим. книг, журналів, газет, грамзаписів, нормативно-технічної документації, бібліографічно-інформаційних видань, довідників, енциклопедій тощо. Відродження національної самосвідомості, мови, традицій, звичаїв у Республіці спонукало до відкриття на базі Бібліотеки у 1990 р. кафедри краєзнавчої літератури з підсобним фондом понад 7 тис. видань киргизькою мовою. До послуг користувачів Бібліоте-

ки єдиний у Республіці фонд кандидатських і докторських дисертацій на мікроносіях обсягом 97 тис. од. зб.

Користуватися унікальними фондами Бібліотеки та інформаційно-бібліотечними послугами мають право всі громадяни Республіки незалежно від національності, освіти, соціального стану, політичних переконань, віросповідання та які досягли 16-літнього віку. За кількістю користувачів і обсягом послуг Національна бібліотека – найбільша в країні. Щоденно вона обслуговує понад 1300 читачів, яким щорічно надається 300 тис. довідок з різних галузей знання, організуються виставки, презентації, семінари, конференції.

До послуг користувачів – електронні інформаційні ресурси: електронний каталог книг «Киргизстан», електронна систематична картотека статей і цифрова колекція авторефератів дисертацій.

Вагомою є видавнича діяльність Бібліотеки – це щорічно понад 30–40 назв бібліографічних, методичних, інформаційних видань загальним обсягом понад 100 друк. аркушів і тиражем понад 20 тис. прим. Досягнення бібліотечної галузі країни висвітлюються на сторінках фахового інформаційного бюлетеня «Киргиз кітепканаси» (1960 р.).

Національна бібліотека сьогодні є головною бібліотекою країни, очолюючи Асоціацію публічних бібліотек Киргизстану; з року в рік зміцнює свої позиції у світовій бібліотечно-інформаційній спільноті, є членом IFLA, Єдності національних бібліотек тюркомовних країн, співзасновником міжнародного Некомерційного партнерства «Бібліотечна Асамблея Євразії» (НП БАЄ).

Діяльність Національної бібліотеки Киргизької Республіки як флагмана бібліотечно-інформаційної галузі країни, визнання її досягнень міжнародним співтовариством – результат творчої і натхненної праці колективу Бібліотеки, який з 1999 р. очолює Анара Даутівна Чинибаєва, Президент Асоці-

ації публічних бібліотек Киргизії, член Координаційного бюро НП БАЄ, головний редактор бібліотечного журналу «Киргиз кітепканаси», член міжнародної редколегії часопису «Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии».

З 21 по 27 вересня 2004 р. у рамках святкування 70-річчя Національної бібліотеки Киргизької Республіки відбулися:

✓ Міжнародна наукова конференція «Національні бібліотеки в епоху глобалізації».

✓ Нарада директорів Національних бібліотек СНД «Зростання ролі національних бібліотек у розвитку бібліотечно-інформаційного простору країн Співдружності в контексті процесів глобалізації».

✓ Урочисті збори, присвячені 70-річчю Національної бібліотеки Киргизької Республіки.

1–6 жовтня 2004 р. відбулася Міжнародна наукова конференція «Бібліотека і демократизація суспільства: електронна інформація».

Вітаючи Національну бібліотеку Киргизької Республіки зі славним ювілеєм, зичимо її колективу одностайності і висококваліфікованих фахівців міцного здоров'я, родинного щастя, натхнення і наснаги у діяльності на благо Киргизії, задля розвитку її економіки, науки, культури, духовних і творчих можливостей всього киргизького народу.

Інформацію підготувала н. с. відділу бібліотекознавства НБУВ Т. Кулаковська за матеріалами веб-сайту Національної бібліотеки Киргизької Республіки <http://www.nlkr.org/>, веб-сайту порталу СОНЕГОС <http://www.rsl.ru/SONEGOS/> та публікацій:

Гагарина Г. И. Из истории Национальной библиотеки Киргизской Республики // Вестник Библиотечной Ассамблеи Евразии. – 2003. – № 2. – С. 35–37.

Чыныбаева А. Д. Национальная библиотека Киргизской Республики на рубеже XXI века: состояние и проблемы развития // Вестник БАЕ. – 2000. – № 3. – С. 43–51.

Асоціація бібліотек України інформує

29–30 жовтня 2004 р. Львівська наукова бібліотека ім. В. Стефаника НАН України проводить другу наукову конференцію «Бібліотеки на західноукраїнських землях: сторінки історії».

Заявку на участь у конференції, тези доповідей та повідомлень слід надсилати за адресою:

79000, м. Львів, вул. Стефаника, 2

E-mail: nKun@lsl.lviv.ua

Довідки за телефоном: (0322) 72-39-58